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ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
VE VYSOKÉM NAD JIZEROU 

  



 

Důležité kontakty: 
Martin Nesvadba – problémy 

s vodou, kanalizací, sběr velkoobjemo-
vého odpadu: 604 339 498 

Lucie Strnádková – starostka, ostat-
ní případy: 724 178 338 nebo 
723 092 451 

Jaroslav Nechanický – místostarosta, 
ostatní případy: 724 180 027 nebo 
605 976 887 
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Zprávy z města 

Důležité kontakty  

Ach ty zkratky… 
Možná jste už také narazili na značky 

přispěvatelů u fotek a nevěděli jste, 
komu patří. Proto jsme se v redakci 
rozhodli, že by nebylo špatné všechny 
naše paparazzi, kteří nám posílají fot-
ky, odtajnit a zároveň jim poděkovat 
za přízeň, kterou nám tímto projevují. 

Tak tedy: 
ZV – Zuzana Vitvarová 
PeHe – Josef Hejral 
MH – Miloslava Harčariková 
AD – Alice Dvořáková 
Mlj –Michal L. Jakl 
JB –Jiří Bartoš 
JČ –Jiří Čermák (Sklenařice) 
Šp – Přemysl Špráchal 
OV – Ondřej Vaverka 
Pokud i vy vyfotíte nějakou zajíma-

vost v našem městě a okolí, tak prosím 
neváhejte a zašlete nám ji na adresu 
vetrnik@vysokenadjizerou.cz!  

pokračování příště 

Jednání rady města 
RM 24. 11. 2015 

RM schvaluje možnost dopravního 
omezení na starovačkách (na Tříč, 
na Starou Ves) – jednosměrný provoz 
- na zimní období zejména z důvodu 
zvýšení bezpečnosti a pověřuje Ing. 
Jiřího Bartoše prověřením podmínek 
(MěÚ Semily, odbor dopravy a Policie 
ČR, DI Semily), za jakých by to bylo 
možné.  

RM schvaluje smlouvy na zajištění 
zimní údržby ve městě se ZD Horal 
Vysoké nad Jizerou, s firmou P&P s. r. 
o., Vysoké nad Jizerou a firmou Jana 
Noska, Sklenařice a pověřuje starost-
ku města Mgr. Lucii Strnádkovou je-
jich podpisem. 

RM schvaluje upravený plán zimní 
údržby a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou, aby o uprave-
ném plánu zimní údržby informovala 
firmy, které budou zajišťovat zimní 
údržbu.  

Radě města byl ke schválení předlo-
žen návrh na zvýšení ceny 1 ks měst-
ského zpravodaje Větrníku počínaje 
rokem 2016. S ohledem na výši nákla-
dů, za jakých je Větrník pořizován a 
výši doplatku z městského rozpočtu, 
byla RM po dohodě všech jejích členů 
schválena cena 20 Kč/1 výtisk.  

RM schvaluje změnu materiálu v 
realizaci akce „Oprava pomníku obě-
tem I. a II. světové války Vysoké nad 
Jizerou – Horní Tříč“.  

Rada města byla informována o re-
akci Vladimíra Mastníka, člena rady 
kraje, pověřeného řízením resortu do-
pravy, týkající se převodu bývalé silni-
ce III. třídy číslo 290 64 v úseku Vyso-
ké nad Jizerou – Hradsko. Na základě 
příslibu města Vysoké nad Jizerou o 
převzetí citované silnice do majetku 
města po její opravě a vyřešení odvod-
nění, byl požádán ředitel Krajské sprá-
vy silnic Libereckého kraje, příspěvko-
vé organizace, aby učinil potřebné kro-
ky k zajištění vyhotovení projektové 
dokumentace, dle které by bylo možné 
opravu komunikace provést tak, aby 
mohla být do budoucna převedena. 
Zároveň by měl příslušný pracovník 
KSS LK, příspěvkové organizace, kon-
taktovat zástupce města Vysokého nad 
Jizerou a doladit zadání projektové 
dokumentace. Pan Vladimír Mastník 
zároveň věří, že se podaří z rozpočtu 
Libereckého kraje alokovat finanční 
prostředky v co možná nejkratší době. 
RM vzala tyto informace na vědomí.  

Rada města byla informována, že 
dosud není uhrazena poslední faktu-
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ra společnosti Hochtief CZ, a. s., Pra-
ha z důvodu nedořešení žádosti o plat-
bu dotačních prostředků směrem ke 
Státnímu fondu životního prostředí 
ČR. Stejně jako ostatní žádosti o plat-
bu, tak i tuto záležitost řeší, autorský 
dozor celého projektu Ing. Zbyněk 
Vyhlas. Ten však v žádosti o platbu ze 
dne 18. 11. 2015 udělal chybu, díky 
níž finanční prostředky neobdržíme 
dalších zhruba deset dnů a nebudeme 
tak schopni uhradit poslední fakturu 
ve výši cca 9.580.000 Kč. Z této faktu-
ry městu Vysokému nad Jizerou běží 
penále, které činí 0,01 % z dlužné část-
ky, konkrétně zhruba 958 Kč denně. 
Vedení města se snaží všemi možnými 
kroky, aby penále z dlužné částky ne-
bylo uplatňováno, a aby se podařilo co 
nejdříve vyřídit ke zdárnému konci 
podání nové žádosti o platbu. RM vza-
la uvedené informace na vědomí. 

RM bere na vědomí informace o 
možnosti získání dotačních prostřed-
ků od MMR ČR pro rok 2016 
v dotačním titulu č. 4 – Podpora obno-
vy sakrálních staveb v obci a 
v dotačním titulu č. 5 – Podpora obno-
vy místních komunikací a pověřuje 
místostarostu města Ing. Jaroslava 
Nechanického předložením návrhu na 
schválení podání žádostí o dotaci na 
nejbližší zasedání zastupitelstva měs-
ta.  

Radě města byl předložen návrh na 
schválení přefakturace za vypracová-
ní studie: Modernizace a přístavba 
lůžkové části ÚCHR a PCH v celkové 
výši 679 757 Kč. RM přefakturaci 
schválila a pověřila zaměstnance měs-
ta Ivu Havelkovou vyřízením této zále-
žitosti. 
RM 8. 12. 2015 

Radě města byla předložena žádost 
Petra Srny (stávající nájemce dle ná-
jemní smlouvy ze dne 17. 1. 2001) o 
projednání změny nájemce u bytové 
jednotky 4+kk v č. p. 366 ve Vysokém 
nad Jizerou na Petera Sticu, nar. 10. 2. 
1972. Žádost je předložena z důvodu, 
že na výstavbu objektu byla použita 
státní dotace. RM po projednání změ-

nu nájemce u předmětné bytové jed-
notky schválila. 

Radě města byla předložena žádost 
Hotelu Větrov, s. r. o. Vysoké nad Ji-
zerou, IČ: 0025301 o změnu nájemní 
smlouvy č. NS 1470/00648 ze dne 29. 
12. 2006 včetně platných dodatků. 
Jedná se o pronájem zařízení k odvá-
dění odpadních vod v obci Vysoké nad 
Jizerou. Jelikož v posledních obdobích 
došlo k podstatným změnám týkajícím 
se předmětné smlouvy, domnívá se 
vlastník příslušného kanalizačního 
řadu, že je smlouvu vhodné revidovat, 
neboť je nepochybné, že v současné 
době je kanalizačním řadem odkanali-
zováno více nemovitostí, než ve 
smlouvě uvedených 34 objektů. Zá-
stupce Hotelu Větrov, s. r. o. Vysoké 
nad Jizerou dokonce ve své žádosti 
uvádí, že by kanalizační řad byl ocho-
ten odprodat. RM na základě uvede-
ných skutečností pověřila vedení měs-
ta, aby celou záležitost projednalo 
osobně se zástupci Hotelu Větrov, s. r. 
o. a o výsledku jednání předložilo zprá-
vu.  

Radě města byla předložena žádost 
paní Hany Mikulecké o snížení nájmu 
v č. p. 8 ve Vysokém nad Jizerou 
(pošta) z důvodu neustále se tvořící 
plísně. Zároveň paní Mikulecká poža-
duje zamykání dveří hlavního vchodu 
a instalování zvonků v prostoru dveří. 
Řešení všech problémů požaduje paní 
Mikulecká co nejdříve, jinak své ozná-
mení podá dál, třeba do TV Nova. RM 
bylo navrženo, aby se do bytu paní Mi-
kulecké instalovalo na období 14 dnů 
zařízení na měření vlhkosti, a poté bu-
de situace řešena dále. Co se týče dal-
ších problémů se zamykáním dveří a 
instalace zvonků u dveří, tak budou 
nejdříve vyslechnuty názory ostatních 
nájemců, jaký je jejich návrh řešení. 
RM pověřila řešením situace místosta-
rostu města Ing. Jaroslava Nechanic-
kého. 

Radě města byla předložena žádost 
vlastníků objektů č. p. 7, 52, 53, 54, 
59, 77, 78 ve Staré Vsi a ostatních 
okolních pozemků o vyřešení přístu-
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pové komunikace, která je již desítky 
let využívána, ale v katastrální mapě 
neevidována na pozemku ppč. 1409 
v k. ú. Vysoké nad Jizerou. V současné 
době se jedná např. dle vyjádření sta-
vebního úřadu o neoficiální cestu do 
předmětné lokality. Vlastníky před-
mětného pozemku jsou Ing. Jiří Bar-
toš, K. Havlíčka Borovského 204, 512 
11 Vysoké nad Jizerou a Bc. Jiří Polá-
ček, Vysoké nad Jizerou 347, 512 11 
Vysoké nad Jizerou, pozemek je 
v katastru nemovitostí veden jako lesní 
pozemek. RM pověřila řešením této 
záležitosti starostku města Mgr. Lucii 
Strnádkovou. 

Rada města byla informována o do-
pisu Ministerstva zdravotnictví ČR ve 
věci podpory realizace investičního 
záměru akce Modernizace a přístavby 
lůžkové části ÚCHR a PCH ve Vyso-
kém nad Jizerou. Žádost o podporu 
investiční akce byla projednána ve ve-
dení Ministerstva zdravotnictví a Vý-
boru pro zdravotnictví Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR a z tohoto pro-
jednání vyplývá, že je resort zdravot-
nictví ochoten podpořit realizaci před-
mětné akce dotací ve výši 50 000 000 
Kč v letech 2017 a 2018. Zdrojem do-
tace budou prostředky kapitoly 335 – 
MZ určené na financování akcí resort-
ních programů reprodukce majetku 
v programovém období 2017 – 2020. 
Konkrétně půjde o nový program re-
produkce majetku, který bude oriento-
ván na podporu regionálního zdravot-
nictví. RM vzala uvedené informace na 
vědomí.  

RM schvaluje účast v projektu ency-
klopedie městské heraldiky pod re-
dakcí turistického magazínu Kam po 
Česku a pověřuje zaměstnance Vlasti-
vědného muzea pro Vysoké a okolí, 
aby zaslali potřebné údaje do projektu.  

RM bere na vědomí informace o li-
kvidaci obsahu staré ČOV Tříč a po-
věřuje místostarostu města Ing. Jaro-
slava Nechanického oslovením projek-
tantů ohledně cenové nabídky na vy-
pracování dokumentace k odstranění 
stavby.  

RM bere na vědomí informace o pro-
vedení úhrady poslední faktury firmě 
Hochtief CZ, a. s., Praha. 
RM 22. 12.  2015 

RM schvaluje záměr prodloužení 
bezúplatné výpůjčky části pozemku 
ppč. 1918/18 v k. ú. Vysoké nad Jize-
rou a pověřuje zaměstnance města 
Ing. Jiřího Bartoše zveřejněním před-
mětu výpůjčky na úřední desce města.  

RM schvaluje uzavření smlouvy bu-
doucí o zřízení věcného břemene – 
služebnosti a smlouvy o právu provést 
stavbu č. IV-12-4014028/VB1, SM, 
Vysoké nad Jizerou – č. p. 41, Štěrba – 
kabel NN na ppč. 2230 a 2239 v k. ú. 
Vysoké nad Jizerou, ČEZ Distribuce a. 
s., Děčín. 

RM schvaluje bezúplatné užití zna-
ku města pro vědecké účely, konkrét-
ně pro účely obrazové přílohy vědecké 
publikace Klíč ke znakům měst České 
republiky (ve smyslu žádosti P. Houza-
ra) a pověřuje místostarostu města 
Ing. Jaroslava Nechanického vyříze-
ním této záležitosti 

RM schvaluje rozpočtové opatření 
č. 5/2015 (účelová neinvestiční dotace 
z rozpočtu LK – Doprava žáků na ve-
letrh EDUCA) a pověřuje účetní města 
Hanu Knížkovou provedením této 
schválené změny v rozpočtu města 
Vysoké nad Jizerou.  

RM pověřuje starostku schválením 
rozpočtového opatření v případech, 
kdy město obdrží finanční prostředky 
(dotace, příspěvek) ke konci kalendář-
ního roku a užití těchto prostředků je 
stanoveno přímo poskytovatelem dota-
ce. 

RM stanovuje rozšíření počtu za-
městnanců obce v obecním úřadu a 
v organizačních složkách obce na max. 
12 zaměstnanců + 2 zaměstnanci na 
veřejně prospěšné práce, a to od 1. 1. 
2016. 

RM schvaluje přijetí nového za-
městnance městského úřadu 
(ekonomický úsek) a pověřuje mís-
tostarostu města Ing. Jaroslava Necha-
nického vypsáním výběrového řízení 
v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., 
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o úřednících územních samospráv-
ných celků, ve znění pozdějších před-
pisů. 

RM schvaluje členy výběrové komi-
se pro výběr nového zaměstnance ve 
složení: Mgr. Lucie Strnádková, Ing. 
Jaroslav Nechanický, Hana Knížková, 
Marcela Králíková a Bohdan Blažek a 
náhradníků ve složení: Ing. Marcela 
Škodová, Vojtěch Regál a Iva Havelko-
vá. 

RM schvaluje uzavření Smlouvy o 
spolupráci při zajištění dopravní ob-
služnosti Libereckého kraje pro rok 
2016 s Libereckým krajem a pověřuje 
starostku města Mgr. Lucii Strnádko-
vou podpisem smlouvy.  

RM schvaluje poskytnutí příspěvku 
ve výši 1.000,- Kč na rok 2016 Územní 
organizaci svazu diabetiků ČR 
v Jilemnici, IČ: 49295179 a pověřuje 
starostku města Mgr. Lucii Strnádko-
vou vyřízením této záležitosti.  

RM prozatím neschvaluje poskytnutí 
příspěvku Centru pro zdravotně po-
stižené Libereckého kraj, o. p. s. se 
sídlem v Semilech a pověřuje starostku 
města Mgr. Lucii Strnádkovou, aby 
zjistila, kolik klientů z naší obce posky-
tované služby využívá.  

RM schvaluje poskytnutí příspěvku 
ve výši 8 000 Kč na rok 2016 občan-
skému sdružení FOKUS Semily, IČ: 
22871080 na provoz sociálně terapeu-
tické dílny a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou vyřízením této 
záležitosti.  

RM prozatím neschvaluje poskyt-
nutí příspěvku Sjednocené organizaci 
nevidomých a slabozrakých v Semi-
lech a pověřuje starostku města Mgr. 
Lucii Strnádkovou, aby zjistila, kolik 
klientů z naší obce poskytované služby 
využívá.  

Rada města byla informována, že 
Město Vysoké nad Jizerou nemá dopo-
sud schváleny na svém území žádné 
místní komunikace. Statut místních 
komunikací je jednou z podmínek pro 
přidělování dotačních prostředků na 
opravy z Ministerstva pro místní roz-
voj ČR, navíc pokud nebude mít město 

místní komunikace, nebude mít ani 
silniční správní úřad a občané budou 
muset pro jedno z dalších rozhodnutí 
do Semil. Tak přijde město i o ušlé 
správní poplatky. Proto, aby k tomu 
nemuselo dojít, tak bude nutné podat 
do konce kalendářního roku žádost na 
MěÚ Vysoké nad Jizerou, silniční 
správní úřad o určení místních komu-
nikací (zejména těch, co jsou 
v majetku Města Vysoké nad Jizerou). 
RM vzala uvedené informace na vědo-
mí.  

RM bere na vědomí informace o 
možnostech ukládání volných finanč-
ních prostředků města na různých ter-
mínovaných vkladech u J&T Banky a. 
s., Praha.  

Rada města byla informována, že 
opatrovanec města M. Špráchal má 
ještě 1/3 podílového vlastnictví 43 
pozemků na LV 341 v k. ú. Zlatá Oleš-
nice Semilská (jedná se např. o lesní 
pozemky o výměře okolo 3 ha, ornou 
půdu a trvalý travní porost). Zdravotní 
stav jmenovaného opatrovance není 
dlouhodobě ideální a v případě jeho 
úmrtí by vše připadlo státu. Město 
uvažuje o možnosti pozemky od svého 
opatrovance odkoupit. RM vzala tyto 
informace na vědomí.  

RM schvaluje pojistnou smlouvu od 
České pojišťovny a. s., Praha na hava-
rijní pojištění traktoru Farmtrac 
P6 690 DT a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou jejím podpi-
sem.  

Rada města projednala a schválila 
poskytnutí mimořádné odměny ředi-
telce příspěvkové organizace zřízené 
městem (ÚCHR a PCH Vysoké nad 
Jizerou) za rok 2015. 
RM 12. 1. 2016 

Radě města byl předložen návrh zá-
měru na směnu části pozemku z ma-
jetku města 3/6 ppč. 2458 v k. ú. Tříč o 
výměře cca 70 m2 (ostatní plocha - 
ostatní komunikace) za část pozemku 
z majetku paní Ivany Růžičkové ppč. 
33/1 v k. ú. Tříč o výměře cca 35 m2 
(ostatní plocha - neplodná). Jedná se o 
narovnání vlastnických vztahů vzhle-
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dem ke skutečnému průběhu komu-
nikace v terénu oproti zákresu v kata-
strální mapě. Od vlastníků okolních 
objektů je požadována oprava cesty 
na ppč. 2458, ke které však dojde až 
v době, kdy cesta bude v majetku 
města celá. Od některých spoluvlast-
níků cesty má město již souhlas s bez-
úplatným převodem. RM vzala návrh 
na směnu pozemků na vědomí a po-
stoupila jej k rozhodnutí zastupitel-
stvu města. 

Rada města byla informována o 
problematice vodovodní přípojky 
pro č. e. 9 ve Vysokém nad Jizerou 
(vlastník P. Sillmen). Vodovodní pří-
pojka je na vodovodní řad napojena 
proti fotbalovému hřišti a jsou na ní 
napojeni další zahrádkáři (mající 
vlastní vodoměry). V minulosti byla 
praxe taková, že vyúčtování vodného 
bylo vždy vystaveno vlastníkovi č. e. 9 
a ten si ostatní napojené vlastníky 
zahrádek obešel a zúčtoval s nimi 
odebrané množství vody. Dnešní 
vlastník č. e. 9 (P. Sillmen) obdržela 
vyúčtování vodného již v létě 2015 a 
dodnes není odebraná voda zaplacena 
(otec P. Sillmen odmítá úhradu s tím, 
že objekt nic neodebral a za ostatními 
napojenými vlastníky zahrádek chodit 
nebude). RM bylo tedy navrženo do 
doby vyřešení úhrady vodného a do-
mluvy s ostatními napojenými vlast-
níky zahrádek uzavřít vodu na hlav-
ním řadu a pověřit zaměstnance měs-
ta Ing. Jiřího Bartoše a Ivu Havelko-
vou informováním všech, kteří jsou 
na vodovodní přípojku napojeni. RM 
uvedený návrh schválila. 

RM schvaluje přílohu ke smlouvě č. 
20242175 o převzetí a odvozu složek 
z odděleného sběru komunálního od-
padu ze dne 22. 12. 2015 a pověřuje 
starostku města Mgr. Lucii Strnádko-
vou jejím podpisem. 

RM schvaluje převzetí záštity nad 
I. Sportovní mini olympiádou dětí 
z MŠ Podkrkonoší a zároveň bere na 
vědomí finanční náklady akce. 

RM schvaluje finanční příslib TJ 
Vysoké nad Jizerou ve výši 21.248 Kč 

na akci: dodávka a montáž automatic-
kého zavlažování na fotbalovém hřiš-
ti, pověřuje starostku města Mgr. Lucii 
Strnádkovou vyřízením této záležitosti 
a zároveň pověřuje správce rozpočtu, 
místostarostu města Ing. Jaroslava 
Nechanického, zapracováním uvedené 
částky do návrhu rozpočtu města 
2016.  

RM schvaluje smlouvu se společností 
Live Telecom, s. r. o. Praha, IČ: 
04669002, kterou dojde ke snížení 
plateb za pevné linky (měsíčně cca o 
1.000 Kč) a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Strnádkovou jejím podpi-
sem.  

Rada města byla informována o po-
dání žádostí o dotace na Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR v rámci Podpory 
obnovy a rozvoje venkova v roce 2016. 
Na základě usnesení zastupitelstva 
města byly vypracovány dvě žádosti. 
Konkrétně v rámci dotačního titulu č. 
5 – Podpora obnovy místních komu-
nikací - na opravu místních komuni-
kací (pod Varoulovou skálou – odboč-
ka pod fotbalovým hřištěm k ISŠ a pod 
MŠ okolo č. p. 222) a v rámci dotační-
ho titulu č. 4 – Podpora obnovy drob-
ných sakrálních staveb v obci – na 
opravu pomníku na Tříčských vrších 
ve Tříči a pomník sv. Josefa na Barej-
tově kopci ve Staré Vsi. Ostatní sakrál-
ní stavby (křížek naproti ČOV ve Staré 
Vsi nebo kaplička naproti ISŠ) nejsou 
v majetku města. RM vzala uvedené 
informace na vědomí. 

Rada města byla informována o sku-
tečnosti, že byly vyhlášeny programy 
k předkládání žádosti o dotaci z Do-
tačního fondu Libereckého kraje. Kon-
krétně se jedná zejména o Program 7.1 
– Kulturní aktivity v Libereckém kraji 
(možnost požádat o finanční příspěvek 
na vysockou pouť 2016) a Program 7.2 
– Záchrana a obnova kulturních pa-
mátek v Libereckém kraji (možnost 
požádat o finanční příspěvek na II. 
etapu opravy altánku na náměstí). Ter-
mín podání žádostí o dotace je do 22. 
2. 2016. RM vzala uvedené informace 
na vědomí a pověřila místostarostu 
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města Ing. Jaroslava Nechanického 
přípravou žádostí o dotace. 

RM bere na vědomí informace o vy-
psané dotaci Ministerstva kultury 
v rámci dotačního titulu „Podpora 
obnovy kulturních památek prostřed-
nictvím obcí s rozšířenou působností“ 
a pověřuje místostarostu města přípra-
vou žádosti o dotaci na akci II. etapy 
opravy pavilonu studny na vysockém 
náměstí.  

Zasedání městského 
zastupitelstva 14. 12. 2015 
Zastupitelům byl předložen výkaz 

pro hodnocení plnění rozpočtu k 30. 
11. 2015, který zobrazuje skutečné 
čerpání rozpočtu pro období od začát-
ku roku do 30. 11. 2015 v podrobném 
členění. 

Ing. Nechanický v rozpravě doplnil, 
že město za 11 měsíců hospodařilo 
s příjmy přes 62 milionů Kč a s výdaji 
převyšujícími 74 milionů Kč, rozdíl je 
kryt zůstatkem na účtu z minulého 
roku.  

ZM bere na vědomí plnění rozpočtu 
města Vysokého nad Jizerou k datu 30. 
11. 2015 

ZM pověřuje RM schválením roz-
počtového opatření v případech, kdy 
město obdrží finanční prostředky 
(dotace, příspěvek) ke konci kalendář-
ního roku a užití těchto prostředků je 
stanoveno přímo poskytovatelem. 

ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 
4/2015 a pověřuje účetní Hanu Kníž-
kovou provedením těchto schválených 
změn v rozpočtu města Vysokého nad 
Jizerou. 

ZM schvaluje rozpočtové provizori-
um města Vysokého nad Jizerou na 
rok 2016. 

Usnesením č. 496/Z/36/201 ze dne 
7. 4. 2014 schválilo zastupitelstvo 
města uzavření smlouvy o úvěru u 
České spořitelny a. s. Smlouvou bylo 
dohodnuto poskytnutí úvěru ve výši 
10 000 000 Kč, s úrokovou sazbou 
2,91 %. Čerpání úvěru mělo být ukon-
čeno 28. 2. 2015 a s měsíčními splát-
kami ve výši 83 334 Kč mělo být zapo-
čato nejpozději k 31. 1. 2015. Celý 

úvěr je spojen s investiční akcí Vysoké 
nad Jizerou – splašková kanalizace a 
ČOV. Jelikož došlo k prodlení 
s výstavbou a peněžní prostředky měly 
být čerpány již v roce 2014, odsouhla-
silo zastupitelstvo města usnesením č. 
108 ze dne 29. 6. 2015 dodatek č. 1 ke 
smlouvě o úvěru s prodloužením ter-
mínu čerpání a posunem zahájení 
splátek o 1 rok. S čerpáním nebylo 
doposud započato, a jelikož stavba je 
dokončena a poslední fakturace je ta-
ková, že bude uhrazena bez potřeby 
čerpání úvěru, tak je zastupitelstvu 
města navrženo finanční prostředky 
z nasmlouvaného úvěru nečerpat. ZM 
schvaluje nečerpání finančních pro-
středků dle úvěrové smlouvy č. 
10462/14/LCD, uzavřené dne 16. 4. 
2014, a pověřuje starostku města Mgr. 
Lucii Strnádkovou informováním po-
skytovatele úvěru. 

ZM schvaluje odkoupení pozemků 
p. p. č. 104/6 a 104/7 v k. ú. Sklenaři-
ce za cenu 62 Kč/m2 a pověřuje Ing. 
Jiřího Bartoše sepsáním kupní 
smlouvy. (Jedná se o pozemky, které 
se nacházejí u hasičské zbrojnice a 
protipožární nádrže ve Sklenařicích. 
Na pozemku p. p. č. 104/6 je umístěna 
autobusová čekárna a informační ta-
bule města. Část pozemku zároveň 
slouží jako plocha pro sběr a skladová-
ní tříděného odpadu. Pozemek p. p. č. 
104/7 slouží jako přístup k protipožár-
ní nádrži.)  

Zastupitelstvu města je předložena 
opakovaná žádost o odkoupení po-
zemku p. p. č. 125 v k. ú. Tříč o výmě-
ře 759 m2 – trvalý travní porost. Zájem 
o odkoupení projevil opětovně Zdeněk 
Schaffer, majitel sousedního pozemku 
p. p. č. 1999/2 a RD č. p. 111, který 
v současné době provádí stavbu ČOV 
pro RD č. p. 111. Pro realizaci stavby 
ČOV dostal od města souhlas 
k uložení odtokové kanalizace na po-
zemek p. p. č. 125. Pozemek je bez 
přístupu zarostlý náletovými dřevina-
mi. Pozemek je veden ve stávajícím ÚP 
jako součást ZPF – travnatá plocha 
mimo zastavěné a zastavitelné území 
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obce. V novém ÚP je s pozemkem po-
čítáno do ploch smíšených nezastavě-
ného území. ZM schvaluje záměr pro-
deje pozemku p. p. č. 125 v k. ú. Tříč a 
pověřuje Ing. Bartoše vyvěšením pro-
dávaného pozemku na úřední desce.  

ZM schvaluje záměr prodeje zanik-
lého pozemku p. p. č. 2138 v k. ú. Tříč 
a pověřuje Ing. Bartoše vyvěšením 
prodávaného pozemku na úřední des-
ce.  

Dále je ZM předložen návrh na smě-
nu části pozemku p. p. č. 2318/1 v k. 
ú. Vysoké nad Jizerou, který je 
v majetku města a pozemku p. p. č. 
197/1, který je v majetku SJM Bedři-
cha a Evy Čechových ½ z celku a Ven-
dulky Wagenknechtové ½ z celku. Ná-
vrh na směnu pozemků podal B. Čech 
za všechny spoluvlastníky pozemku p. 
p. č. 197/1 (trvalý travní porost) o vý-
měře 602 m2. Část pozemku p. p. č. 
2318/1 (ostatní plocha – ostatní ko-
munikace) v majetku města navrhova-
ného do směny o výměře cca 1250 m2 
je vedena v současném i novém ÚP 
mimo zastavěné i zastavitelné území 
obce jako plocha dopravní infrastruk-
tury – místní doprava. Pozemek 
v majetku navrhovatelů je veden 
v současném ÚP v zastavěném území 
obce jako plocha všeobecně obytného 
rekreačního území. V novém ÚP je 
plánován do ploch pro bydlení v RD. 
Pozemek je ve skutečnosti v současné 
době využíván městem jako manipu-
lační plocha a plocha pro sběr a skla-
dování skleněného odpadu.    

Po řádném vyvěšení záměru prode-
je/směny pozemků na ÚD v souladu 
s ustanovením § 39 odst. 1 zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích, učiní na ná-
sledujícím zasedání zastupitelstvo 
města konečné rozhodnutí o schválení 
podmínek a prodeje/směny  pozemků. 
ZM neschvaluje záměr směny části 
pozemku 2318/1 v k. ú. Vysoké nad 
Jizerou. 

ZM schvaluje směnu pozemku ze 
svého majetku p. p. č. 2555/3 za poze-
mek v majetku Pavla a Emilie Grosma-
nových p. p. č. 2561/28 vše v k. ú. Tříč 

a pověřuje Ing. Jiřího Bartoše sepsá-
ním směnné smlouvy.  

ZM schvaluje nabídku ÚZSVM na 
bezúplatný převod spoluvlastnického 
podílu do majetku města -  ½ pozemku 
p. p. č. 2514/1 v k. ú. Tříč, 1/42 po-
zemku p. p. č. 2278/10 v k. ú. Vysoké 
nad Jizerou, 1/12 pozemku p. p. č. 
2277/1 a 2277/2 v k. ú. Vysoké nad 
Jizerou.  

Zákon č. 185/2001 Sb. ve znění zá-
kona č. 229/2014 Sb. o odpadech sta-
novuje ve svém § 17 obcím povinnost 
zajistit na jejich katastrálním území 
místa pro oddělené soustřeďování slo-
žek komunálního odpadu, minimálně 
pak nebezpečných odpadů, papíru, 
plastů, skla, kovů a biologicky rozloži-
telných odpadů.  

Nová úprava v obecně závazné vy-
hlášce se týká třídění skla – budeme 
od 1. 1. 2016 znovu třídit sklo na bílé a 
barevné. Kontejnerů na barevné sklo 
bude víc než na bílé. Od tohoto znovu-
obnoveného způsobu třídění skla si 
slibujeme zejména zvýšení plateb za 
sklo vykupované společností EKO-
KOM. Pořizujeme též nově kontejner 
na zpětný odběr elektroodpadu od 
společnosti ASEKOL. 

ZM schvaluje obecně závaznou vy-
hlášku č. 3/2015 o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů na území města Vyso-
kého nad Jizerou.  

ZM schvaluje Program rozvoje 
města Vysokého nad Jizerou na obdo-
bí 2016 - 2020. Program rozvoje měs-
ta je důležitým dokumentem, neboť jej 
vyžaduje spousta poskytovatelů dota-
cí. V následné rozpravě bylo zdůrazně-
no, že program je věc, která se bude 
neustále vyvíjet a je zde prostor pro 
nápady občanů města. 

ZM schvaluje zřizovací listinu Zá-
kladní školy Vysoké nad Jizerou, pří-
spěvkové organizace a zřizovací listinu 
Mateřské školy Vysoké nad Jizerou, 
příspěvkové organizace. (V souvislosti 
se změnami vzniklými účinností nové-
ho občanského zákoníku (zákon č. 
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89/2012 Sb.) bylo třeba upravit názvy 
příspěvkových organizací města). 

ZM schvaluje navýšení městem do-
tovaných klientů terénní pečovatel-
ské služby na 15, a to s platností od 1. 
1. 2016 a pověřuje starostku Mgr. L. 
Strnádkovou podpisem příkazní 
smlouvy a veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí příspěvku s provozovate-
lem terénní pečovatelské služby na rok 
2016.  

ZM neschvaluje:  
- investiční záměr na herní prvky 

v městském parku 
- podání žádosti o dotaci na herní 

prvky v městském parku z programu 
Podpory obnovy a rozvoje venkova 
v roce 2016 na Ministerstvo pro místní 
rozvoj České republiky 

ZM schvaluje:  
- investiční záměr na opravu drob-

ných sakrálních staveb v obci 
- podání žádosti o dotaci na opravu 

drobných sakrálních staveb v obci 
z programu Podpory obnovy a rozvoje 
venkova v roce 2016 na Ministerstvo 
pro místní rozvoj České republiky 

ZM schvaluje:  
- investiční záměr na obnovu míst-

ních komunikací 
- podání žádosti o dotaci na obnovu 

místních komunikací z programu Pod-
pory obnovy a rozvoje venkova v roce 
2016 na Ministerstvo pro místní roz-
voj České republiky. 

ZM bere na vědomí návrh pana Ma-
těje Leše na pojmenování ulice podle 
Antonína Bartoně a aby se ZM názvy 
dosud nepojmenovaných ulic zabývalo 
komplexně v průběhu roku 2016. 

ZM schvaluje přijetí darů za rok 
2015 pro ÚCHR a PCH dle přiložené-
ho soupisu. 

ZM schvaluje převod nedobytných 
pohledávek ÚCHR a PCH, starších tří 
let, do podrozvahové evidence dle při-
loženého soupisu. 

ZM neschvaluje návrh na změny 
územního plánu pozemků ve vlastnic-
tví společnosti Fleuriada PLZ, s.r.o., 
podané při tvorbě nového územního 
plánu města Vysoké nad Jizerou. 

(pozemky v okolí penzionu Klímových 
před lyžařskými vleky) 

ZM po projednání rozhoduje o návr-
hu Václava Šafránka na pořízení změ-
ny Územního plánu sídelního útvaru 
Vysoké nad Jizerou ze dne 30. 11. 
2015 na základě předloženého stano-
viska a odůvodnění Městského úřadu 
Semily, obvodního stavebního úřadu, 
oddělení územního plánování jako 
věcně příslušného úřadu územního 
plánování tak, že nesouhlasí s ná-
vrhem na změnu Územního plánu sí-
delního útvaru Vysoké nad Jizerou a 
s pořízením změny Územního plánu 
sídelního útvaru Vysoké nad Jizerou 
na základě podaného návrhu. 

ZM schvaluje zvýšení ceny vodného 
a stočného na rok 2016 takto: vodné 
ve výši 30 Kč a stočné ve výši 30 Kč 
včetně DPH. 

ZM schvaluje nákup anesteziologic-
kého přístroje za cenu 852 482 Kč a 
modernizaci rentgenového oddělení za 
cenu 2 218 535 Kč. 

 
Od paní starostky 

Uzákonění kontrolních hlášení o 
DPH ministra Babiše nás přinutilo 
přijmout na městský úřad novou 
účetní. Ta naše už další práci navíc 
stihnout nemůže. Do výběrového říze-
ní se přihlásilo celkem třináct uchaze-
čů, tak uvidíme, kdo náš tým od první-
ho února posílí.  Nového pracovníka 
bychom rádi využili nejen na účetnic-
tví, ale i pro výkon ostatní agendy úřa-
du a v neposlední řadě též pro vyplňo-
vání žádostí o dotační peníze, které 
Vysoké, jak se každým dnem přesvěd-
čujeme, doopravdy potřebuje. Vyplňo-
vání žádostí o dotace a příprava pod-
kladů a příloh k těmto žádostem jsou 
činnosti velice administrativně a časo-
vě náročné, a tudíž se mu věnujeme 
mnohem častěji po nocích než v pra-
covní době. 

Konečně nám napadl sníh a náš nový 
traktor Farmtrac se tak mohl naplno 
zapojit do zimní údržby ve městě. Za-
tím bez potíží stíhá udržet náměstí i 
vysocké cesty, tak doufám, že se mu 



 

neudělaly, ostatně o tom svědčí už po-
čet dosud odehraných a do posledního 
místečka vyprodaných repríz. Takže – 
děkuju všem účinkujícím za příjemné 
zpestření vánočních svátků a přeju 
Holkám z kalendáře mnoho úspěchů 
na všech jevištích, kde se objeví. 

Lucie Strnádková 
starostka města 

Je cena vody ve Vysokém opravdu 
vysoká? 

Většina obyvatel již asi zaregistrova-
la zvýšení ceny vody v našem městě.  

Kolem cen vodného a stočného se již 
dlouhá léta chodí jako kolem horké 
kaše. Přitom ostatní komodity, jako je 
ropa, plyn, elektřina, uhlí, atd. se jed-
noduše řídí tržní cenou, navíc je větši-
na z nich ještě zatížena nemalou spo-
třební daní státu a výrobce s distribucí 
musí samozřejmě vydělávat.  

Voda ovšem je jako jedna z mála vět-
šinou lokální komodita a distribuci 
zajišťuje město, případně město ale-
spoň vlastní sítě a technologie. Tímto 
je zdroj jasně dán, je místní a jakákoli 
změna ceny je vnímána velmi negativ-
ně. Přitom investice od výstavby přes 
údržbu, opravy, energie až po úpravu 
a kontrolu vody jsou velmi významné a 
logicky by se měly tyto náklady a in-
vestice promítat do konečné ceny vo-
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bude dařit i nadále. Je to už strašně 
dávno, co si město samo udržovalo 
cesty svým vlastním traktorem, a my 
jsme na návrat techniky do města 
strašlivě pyšní. 

Brzy zjara, jakmile to půjde, bychom 
chtěli začít se slíbenými úpravami 
středového ostrůvku na náměstí. Pro-
dejem perníčků na Svatokateřinském 
trhu bylo pro tento účel získáno víc 
než 2 500 korun. Takže děkujeme vám 
všem, kdo jste přispěli, a budeme se 
snažit vás nezklamat. 

Přibývá nám netříděného odpadu, 
ke kterému se nikdo nehlásí. Objevuje 
se nejen u veřejných WC a hasičské 
zbrojnice, ale i u kontejneru, který je 
umístěn u skladu obilí. Odpad nikdo 
nehlásí ani neplatí, rozhodli jsme se 
tedy začít tato místa monitorovat po-
mocí kamer a fotopastí. Alespoň bude-
me do budoucna vědět, komu máme 
vyúčtovat náklady na odvoz.  

Vánoční divadelní premiéra v po-
dání členů Divadelního spolku Krako-
noš byla tentokrát určitě očekávána se 
smíšenými pocity – podaří se po letech 
výpravných představení s písněmi a 
tanci uspokojit diváky obyčejnou čino-
hrou? Jak jste viděli, podařilo se, asi 
proto, že se jednalo o činohru neoby-
čejnou. Holky z kalendáře Mařence 
Brtkové-Trunečkové rozhodně ostudu 

PeHe 
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dy. 
Je potřeba si uvědomit jeden zásadní 

fakt a tím je skutečná cena vody dle 
nákladů na její výrobu a skutečná cena 
stočného, tj. cena za odvod a čištění 
vody odpadní. 

Skutečná cena vodného a stočného 
bez jakéhokoli zisku by měla být ve 
Vysokém pro rok 2016 stanovena na 
78 Kč/1m3 včetně DPH. 

V příštím roce by pak cena mohla 
reálně být více jak 120 Kč/1m3 včetně 
DPH. Na výši ceny se významným 
způsobem budou podílet zvýšené ná-
klady na provoz dvou čistíren odpad-
ních vod a také započítání odpisů 
z nové výstavby ČOV a kanalizačních 
řadů a související vodohospodářské 
infrastruktury. 

Stále přísnější evropská kritéria pro 
snad veškerou lidskou činnost zname-
nají samozřejmě vyšší náklady, a to i 
na zpracování vody a odpadu v násle-
dujících letech. 
Čekají nás další výměny sítí a tím i 

další nemalé investice. Libereckým 
krajem je připravována rekonstrukce 
hlavní silnice vedoucí naším městem, a 
tak je zde opět nutnost položit před 
touto akcí nová vedení (minimálně 
vody). Investice do sítí budou značné, 
což asi všichni chápeme, ač radost 
z toho samozřejmě nemáme. 

A teď nastává důležitý moment. Fakt, 
že město musí cenu vodného a stočné-
ho silně dotovat ze svého rozpočtu, je 
asi jasný. Ovšem peníze použité na 
dotování vody logicky chybí jinde. 
Takže otázka zní, jakou částkou doto-
vat vodu, abychom si na druhé straně 
nebrzdili rozvoj města v dalších sfé-
rách. Je nutné provádět spoustu dal-
ších důležitých oprav většiny majetku, 
neboť jeho neudržování se z minulosti 
jaksi nadměrně naskládalo a vedení 
města málem neví, které řešit dříve. 

Většina z nás samozřejmě nerada 
odvádí jakékoli daně a poplatky a to 
zejména proto, že nejsou následně 
efektivně využity. V našem městě pro-
běhlo za rok velmi mnoho pozitivních 
změn, které se týkají efektivity a další 

probíhají a probíhat budou. Nikdo 
z nás patrně nečekal, že se stav financí 
podaří tak rychle stabilizovat. Je potře-
ba si uvědomit, že veškeré vybrané 
prostředky za vodu zůstávají v našem 
městě, které veškeré sítě spravuje a 
v současnosti jsou velmi rozumně vyu-
žívány, což je jasně vidět na hospoda-
ření města.   

Cena vody bude nadále růst, to je 
realita, se kterou se budeme muset 
smířit. V příštím roce musíme cenu 
vodného a zejména stočného opět 
srovnat s návazností na odpisy z nové 
výstavby ČOV a kanalizačních řadů a 
související vodohospodářské in-
frastruktury, jinak bude dotace 
z městského rozpočtu přibližně 2,2 
mil. Kč, což by jistě nebylo v pořádku. 
Samozřejmě musíme zmínit absenci 
záloh na vodu, které by rozdělily plat-
by na relativně nízké částky, což by 
celou problematiku pozitivně posunu-
lo. I tato věc se momentálně řeší. 

Uvědomme si, že jsou to nepřímo 
naše peníze, které budou opět vráceny 
zpět do našeho města, ve kterém žije-
me. Pokud k tomu dochází efektivně 
bez nesmyslného plýtvání, tak většina 
z nás nemůže mít s vyšší cenou vody, 
která je mimo jiné pořád podstatně 
nižší než jinde, problém. 

Podívejme se, kolik stojí jedna nádrž 
benzínu (teď je to trochu lepší ☺), 
kolik stojí krabička cigaret, ošetření 
domácího mazlíčka atd. Následně se 
podívejme na účet za vodné a stočné, 
který je za 6 měsíců, a uvědomme si, 
že je spousta zemí, kde je každá kapka 
vody vzácná a vzdálená třeba několik 
kilometrů. 

Buďme realisté a snažme se dívat na 
věc z více pohledů. 

B. Blažek 
ZD Horal 

Vážení vlastníci zemědělské půdy, v 
poslední době mnozí z vás obdrželi 
nebo obdrží nabídku na prodej vámi 
vlastněné zemědělské půdy. Jedná se o 
firmy, které vznikly pouze za účelem 
„kšeftování“ s pozemky. Půdu, kterou 
od vás vykoupí, obratem nabídnou 
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nám za několikanásobnou cenu. 
Chci vás touto cestou poprosit, abys-

te v případě, že uvažujete o prodeji, 
zvážili, zda pozemky nenabídnete 
přednostně zemědělskému družstvu, 
které by rádo v tomto kraji udrželo 
zemědělskou výrobu. 

Za Zemědělské družstvo Horal 
Ing. Soukup Josef, předseda 

Ohlédnutí za 
výročím 

V prvním článku 
městského zpravodaje 
Větrník se každoročně ohlížíme zpět, 
abychom zhodnotili, co pro nás před-
chozí období znamenalo. Loňský rok 
byl pro nás velmi významný, neboť 
ústav dovršil 40. výročí své činnosti 
v oblasti chirurgie ruky. Čtyřicítku 
jsme si připomínali celý rok, proto i 
teď nám dovolte ohlédnout se za loň-
ským rokem ve čtyřiceti bodech: 
1. Výročí nám dalo příležitost uspo-

řádat v průběhu roku řadu akcí, 
jejichž příprava stála spoustu prá-
ce.  Na výkonnosti zdravotní péče 
to ale nebylo znát, v pracovním 
tempu jsme nepovolili.  Odešlo od 
nás 4 719 hospitalizovaných paci-
entů do domácího ošetřování. Pro 
srovnání uvádím tento údaj 
z posledních let: rok 2014 – 3 708, 
rok 2013 – 4 717, rok 2012 – 
3 621.  

2. Ambulancí prošlo 22 672 pacien-
tů. I zde zůstává počet pacientů 
vysoký: rok 2014 – 23 114, rok 
2013 - 22 136, rok 2012 – 22 032. 

3. Největšími vzdělávacími akcemi 

Zdravotnictví 

40 

2015 – rok Ústavu 
chirurgie ruky  

a plastické  
chirurgie  

byly „XIII. kongres České společ-
nosti chirurgie ruky“ a „II. kon-
gres České společnosti terapie ru-
ky“, které jsme pořádali ve dnech 
12. -14. 11. 2015 v Harrachově 
v hotelu Sklář. Akce se zúčastnilo 
více než 300 zdravotnických pra-
covníků, z toho byly dvě stovky 
lékařů. Bohatý program obsahoval 
85 přednášek. 

4. Kongresy byly uspořádány pod 
záštitou dvou významných osob-
ností: poslankyně Parlamentu Čes-
ké republiky Mgr. Jany Pastuchové 
a hejtmana Libereckého kraje p. 
Martina Půty, který se zúčastnil 
slavnostního zahájení. 

5. Kongres doprovázely doprovodné 
akce. Zajímavý byl „Kurz dlahova-
cích technik“, vedený lektorkami 
z Velké Británie. Hlavní parter 
kongresu, firma „Fénix Brno“, 
přivezl své kolegy z Německa, kteří 
vedli zajímavý workshop o použití 
šroubů a dlah. Dalšími partnery 
byly firma „3M“ s kurzem o použi-
tí materiálů na odlehčené sádry a 
firma „Sobi“ s propagací farma-
ceutického přípravku, s jehož po-
mocí lze léčit onemocnění  
Dupuytrenova kontraktura bez 
operačního řešení. 

6. Česká lékařská společnost Jana 
Evangelisty Purkyně na kongresu 
vyznamenala naši lékařku MUDr. 
Blanku Šinkorovou za celoživotní 
přínos chirurgii ruky. Ocenění pře-
dal Prof. MUDr. Jaroslav Blahoš, 
DrSc. 

7. Program kongresu doprovázela 
prezentace 35 vystavovatelů, kte-
rými byli převážně dodavatelé 
zdravotnických nástrojů a materiá-
lu. Měli jsme zajímavý a přínosný 
zdravotnický veletrh. 

8. V průběhu loňského roku naši lé-
kaři prezentovali své zkušenosti v 
29 přednáškách. Největší počet 
přednášek (25) byl právě 
v Harrachově na našem kongresu 
a kurzu. Dalším významným mís-
tem bylo Setkání českých chirurgů 
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v Novém Městě na Moravě, kde byl 
samostatný blok věnovaný ruce (6 
přednášek). 

9. Nejvzdálenější místa našich před-
nášek byla na druhém konci světa, 
MUDr. Radek Kebrle přednášel 
dvakrát v Brazílii a jednou 
v Japonsku. Tento lékař celkem 
prezentoval v zahraničí 16 předná-
šek. 

10. V rámci tříletého kurzu České spo-
lečnosti chirurgie ruky jsme uspo-
řádali dva kurzy. První kurz Trau-
matologie I proběhl v divadle Kra-
konoš v dubnu za účasti sta účast-
níků. Byl zaměřen ve svých 18 
přednáškách na měkké tkáně 
(svaly, nervy, šlachy a cévy).  

11. Kurz Traumatologie II se uskuteč-
nil v Harrachově před kongresem 
za účasti 90 absolventů.   27 před-
nášek bylo zaměřeno převážně na 
pevné tkáně (kosti). 

12. Péči věnujeme i našim stážistům, 
kteří se u nás chirurgii ruky učí. 
Loni se jich zde vystřídalo 43, 
z toho 5 ze zahraničí. Tradičně 
přijímáme litevské lékaře, 
v loňském roce přijeli tři. Jeden 
lékař přicestoval ze Sýrie a školili 
jsme jej v rámci pomoci této zemi, 
poslední byl cizinec, pracující 
v Čechách. 

13. Program celoživotního vzdělávání 
je nastaven pro všechny pracovní-
ky ve zdravotnictví, proto 55 na-
šich zaměstnanců navštívilo 31 
seminářů.  

14. Zahraniční vzdělávací akce navští-
vilo 6 zaměstnanců ve 4 zemích 
(Itálie, Rakousko, Holandsko a 
Maďarsko). 

15. Významnou návštěvou našeho ús-
tavu bylo v dubnu pracovní zase-
dání poslanců Výboru pro zdravot-
nictví Parlamentu České republiky. 
Poslanci se seznámili s činností 
našeho ústavu, naše zaměření a 
výsledky vzbudily jejich respekt. 

16. Jarní měsíce jsme věnovali sbírání 
materiálů pro knihu o historii a 
současnosti naší nemocnice. Velká 

obrazová publikace se jmenuje 
„Od císaře pána k chirurgii ruky“ 
a vydala ji paní Helena Rezková. 

17. Křest knihy proběhl na zahájení 
Dne otevřených dveří dne 29. 5. 
2015. Knihu pokřtil radní pro 
zdravotnictví Libereckého kraje 
Mgr. Petr Tulpa. 

18. Ústav jsme otevřeli veřejnosti při 
Dni otevřených dveří, abychom 
ukázali všem návštěvníkům místa, 
kde se u nás provádí lékařská, 
ošetřovatelská a rehabilitační pé-
če. V příjemné atmosféře jsme při-
jali a provedli více než 300 účast-
níků. 

19. Představení ústavu proběhlo na 
Sympoziu v Desné.  Letošní ročník 
tradičního dřevosochání a desen-
ské pouti byl věnován našemu ús-
tavu, proto jsme ho prezentovali 
přednáškou paní primářky a něko-
lika stánky s názvy „Tvořivé ruce“, 
„Hojivé ruce“, „Šikovné ruce“, 
„Vzpomínkové ruce“, „Ruce tro-
chu jinak“, „Ruce proměňující“. 
Ve stáncích byl připraven přede-
vším pro děti nácvik první pomoci, 
zdravotnický kvíz, v sekci rehabili-
tace soutěže zručnosti. Návštěvní-
ci si zde mohli vyrobit trička nebo 
tašky s motivy rukou, případně si 
zhotovit na památku odlitek své 
ruky ze sádry. 

20. Výtěžek z aukce dřevěných plastik 
z dřevosochání, věnovaný našemu 
ústavu, byl 60 692 Kč a je určen na 
nákup anesteziologického přístro-
je. 

21. Dále jsme využili možnost prezen-
tovat náš ústav na vysocké pouti, 
kde jsme měli pro naše návštěvní-
ky podobnou nabídku jako na 
Sympoziu v Desné. Velký zájem 
byl o malování na obličej. 

22. Činnost našeho ústavu a prezenta-
ci práce uplynulých 40 let jsme 
chtěli přiblížit také návštěvníkům 
Vysokého nad Jizerou, kteří nemě-
li možnost navštívit Den otevře-
ných dveří. Připravili jsme proto 
v místním vlastivědném muzeu 
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výstavu „Vysocká nemocnice“. 
Vernisáž proběhla 12. 12. 2015, 
výstava poběží do 31. 3. 2016 a 
všechny na ni srdečně zveme. 

23. Tradiční adventní koncert jsme 
uspořádali 12. 12. 2015 v kostele 
sv. Kateřiny. Tentokrát nám vy-
stoupilo spřízněné vokální trio 
Sestry Havelkovy. Výtěžek koncer-
tu 9 703 Kč je určen na nákup 
anesteziologického přístroje. 

24. Největší loňskou investicí byl dlou-
ho plánovaný nákup anesteziolo-
gického přístroje, který nahradí 
dosavadní dvacetiletý přístroj. Vý-
znam nákupu přístroje je přede-
vším ve zvýšení kvality péče o paci-
enty, zvláště děti. 

25. V pořízení drobného majetku jsme 
se zaměřili především na nové ná-
stroje (např. pro mikrochirurgii) a 
obnovu výpočetní techniky. 

26. Dvakrát jsme navštívili v počtu 40 
účastníků muzikál „Mamma Mia“ 
v Praze. Krakonošův divadelní 
podzim pro nás rezervoval na kaž-
dé večerní představení 10 vstupe-
nek. 

27. Dárkem ke 40. výročí ústavu bylo 
pro zaměstnance představení 
„Balada pro banditu“, které pro 
nás sehrálo Divadlo Antonína 
Dvořáka z Příbrami. 

28. Příspěvek na letní rekreaci využili 
zaměstnanci pro svých 35 dětí, pro 
rodiče s dětmi byl určen jarní tábo-
rák a podzimní výlet Jizerskými 
horami. 

29. Příspěvek na penzijní připojištění 
u nás využívá 42 osob, půjčky na 
bydlení jsme poskytli 4 zaměst-
nancům. 

30. V současné době je u nás zaměst-
náno ve stálém pracovním poměru 
70 osob (64 pracovních úvazků). 
Mezi zdravotnické pracovníky řa-
díme 11 lékařů a 43 zdravotních 
sester, fyzioterapeutek a sanitářek. 
Provoz zajišťují 2 technici, 1 infor-
matik, 5 pracovníků v kancelářích, 
5 kuchařek a 3 pomocnice. 

31. Činnost ústavu pomáhají zabezpe-

čovat také pracovníci na dohody, 
uzavřené mimo pracovní poměr, 
v celkovém počtu 13 osob. 

32. V loňském roce jsme přijali 6 no-
vých pracovnic v kategorii zdra-
votních sester a sanitářek. 

33. Pracovní poměr skončilo 5 pracov-
nic: 2 sestřičky přešly na jiná pra-
coviště, 2 sanitářky a 1 pomocnice 
odešly do důchodu. 

34. V současné době evidujeme na 
mateřské dovolené 10 maminek, 
do práce se nám vrátily 2. 

35. Narodila se nám 4 miminka - 2 
holčičky a 2 chlapci. 

36. V ústavní kuchyni vaříme nejen 
pro pacienty a zaměstnance, ale i 
pro důchodce z města a cizí stráv-
níky. Loni jsme pro ně vydali 
13 254 obědů. 

37. Zabezpečení provozu a jeho finan-
cování představovalo loni při-
jmout více než 2 100 faktur a vy-
stavit 930 faktur. Pokladních do-
kladů máme 2 080. 

38. O náš ústav se snažíme neustále 
dobře starat. To jste mohli poznat 
například z toho, že nový kabát 
dostaly vstupní brána a garáže. 
Oblékly jsme je do barev našeho 
ústavu. 

39. Vážíme si přístupu zřizovatele – 
města Vysokého nad Jizerou. Paní 
starostka Mgr. Lucie Strnádková a 
pan místostarosta Ing. Jaroslav 
Nechanický nechyběli na žádné 
naší větší akci. 

40. Jsme rádi, že jsme jedna velká par-
ta, která může v příjemném pra-
covním kolektivu naplňovat poslá-
ní našeho ústavu, a věříme, že to-
mu tak bude i mnoho dalších let. 

Ing. Marcela Škodová, 
ředitelka ústavu 
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Školní okénko 
MŠ 

Ani jsme se nenadály a první polo-
letí letošního školního roku bude za 
námi. Uteklo to jako voda nejen 
nám, učitelkám, ale určitě také dě-
tem. Vždyť jsme pro ně ve školce 
nachystaly spousty aktivit. Ať už to 
byly činnosti, které měly ve třídách 
každý den, jako malování, cvičení 
nebo třeba různé hry, ale také růz-
ná divadla a nácvik vánoční besíd-
ky, který děti moc bavil.  

V neposlední řadě potom sportov-
ní školička, do které docházely star-
ší děti. Tímto děkujeme TJ Vysoké 
za bezplatný pronájem tělocvičny. 
21. ledna zde také proběhla První 
sportovní miniolympiáda dětí 
z MŠ, o které vás budeme informo-
vat v příštím čísle.  Věříme, že si 

z ní děti odnesly hezké zážitky a 
vzpomínky.  

Také chceme poděkovat místním 
myslivcům za zhotovení stojanu na 
kola před MŠ, manželům Slavíko-
vým za zelí pro děti, panu Zemán-
kovi za pomoc při instalaci kulis na 
vánoční besídku, panu Markovi za 
výrobu výchovných pomůcek a 
všem rodičům za dobroty na vánoč-
ní besídku. 

Kolektiv učitelek MŠ 
ZŠ 
Není boj jako boj - některé 
boje význam mají... 

Tak jsme se se třídou zúčastnili další 
bezva akce, která nás nejen vytáhla od 
učení, ale vlastně nám sama o sobě 
něco dala, jmenovala se Hrou proti 
AIDS. 

Ve středu 2. 12. 2015 jsme nechali 
lavice prázdné a vydali jsme se i s tří-

V1/2016 strana 15 



 

V1/2016 strana 16 

dou osmou do Rokytnice nad Jizerou 
vstříc dobrodružně - naučným zážit-
kům. Byla tam pro nás nachystána 
osvěta o boji proti zákeřnosti nemoci 
AIDS, kterou připravili studenti GIO 
Semily. 

Už jsem pár přednášek viděla, takže 
mě pak mile překvapilo, jak nás všech-
ny vlastně vtáhli do děje a tím pádem 
jsme si v hlavách odnesli víc, než kdy-
bychom jen seděli a poslouchali... 

V rokytnické sportovní hale pro nás 
bylo nachystáno 5 stanovišť, kde jsme 
sbírali body za naši aktivitu. Na kaž-
dém z nich jsme mohli získat bodů až 
20 a to si pište, že jsme se snažili! Až 
nám těch daných 15 minut na každém 
stanovišti bylo krátkých, jak byly úkoly 
zábavné! 

Na prvním stanovišti jsme se stali 
scénáristy a museli jsme dobarvit pří-
běh o onemocnění ženy... Naším úko-
lem bylo do jejího osudu zakompono-
vat různé životní situace, rodinné a 
pracovní vztahy, sexuální zkušenosti a 
další detaily, které s námi probíraly tři 
studentky semilského gymnázia. 

Vysvětlovaly nám různé 
vlivy nemoci na život a také 
vlivy života na nemoc, kdy 
jsem se třeba dozvěděla, že 
pokud je žena nemocná 
AIDS těhotná, jsou tu 2% 
pravděpodobnosti, že její 
dítě bude mít nemoc také, a 
další zajímavé poznatky. 

Na stanovišti č. 2 nás čekal 
muž a žena a ti pro nás měli 
velice zábavnou formu po-
znávání - něco na způsob 
hry Activity. Tahali jsme si 
kartičky a pantomimicky 
znázorňovali, co je na nich 
napsané. Bylo skvělé, že 
jsme se do úkolu vrhali zod-
povědně a snažili se pře-
svědčivě ztvárnit, co za situ-
aci máme na kartičce právě 
teď... Flirt nebo hádku, já 
byla dokonce na chvilku půl-
kou lesbického páru... Vždy 
k tématu, které souvisí s 

možností nakazit se. 
Třetí zastávka byla diskuze o ochra-

ně a prevenci, kde nám dvě děvčata 
představila různé možnosti nejen 
ochrany proti nemoci, ale také proti 
otěhotnění. Mohli jsme si vše prohléd-
nout a prozkoumat a hlavou mi lítalo, 
jak moc doufám, že nic z toho nebudu 
ještě dlouho potřebovat – nebo dokon-
ce pár věcí vůbec, protože si myslím, 
že ukázněnost je ochrana ze všech nej-
lepší! 

Nebylo to nic, co bychom neznali, 
dokonce se to celé obešlo bez vtipko-
vání našich třídních odborníků, ale je 
to asi dané tím, že nám všem konečně 
dochází, že tohle žádná legrace není a 
riziko pořád roste, což nám všem tro-
chu nahánělo husí kůži. 

Naštěstí pak přišlo stanoviště s čísli-
cí 4, aby odlehčilo strašidelné mrazení 
na našich mozkových kůrách. Sympa-
tický pár měl pro nás zásadní kvíz! 
Pomocí barevných kartiček jsme mu-
seli označit u předepsaných nemocí, 
nakolik je to, že se jimi nakazíme, rizi-
kem. Zeleně jsme označovali nejméně 
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AIDS a lékařského výzkumu. 
Naše dvojice měla k dispozici 100 

červených stužek, které nabízela za 
symbolických 20 Kč. Ačkoliv víme, že 
tato sbírka nemá mezi lidmi obecně 
velkou podporu, podařilo se prodat 
všechny a vybrat celkově 2 254 Kč. 
Chtěli bychom proto poděkovat touto 
cestou všem, kteří do sbírky přispěli a 
ukázali tak, že mají dobré srdce a nej-
sou zatížení žádnými předsudky.  

Mgr. R. Farská,  
ředitelka školy 

ISŠ 
Ze života domova mládeže 
ISŠ Vysoké nad Jizerou  

 
 V měsíci listo-

padu proběhl ve 
spolupráci se 
spolkem Make-
For, z. s. projekt  
Interaktivní specifická primární pre-
vence na ISŠ Vysoké nad Jizerou, kte-
rý se zabýval problematikou drog, al-
koholu a šikany. 

Zúčastnilo se ho osmdesát ubytova-
ných žáků 1. - 3. ročníků, kteří si for-
mou her prohloubili znalosti daných 
témat. 

Hodnocení zúčastněných žáků: 
Ondřej L.: „Mně se to moc líbilo, 

uvítal bych, kdyby se témata probrala 
ještě podrobněji. Jeden večer – jedno 
téma a pak, třeba za měsíc, další.“ 

Patrik S.: „Bylo to fajn.“ 
Dominik V.: „Bylo dobré, že to, o 

čem lektoři mluvili, dokládali příklady 
ze života, třeba i z vlastní zkušenosti.“ 

Projekt navázal na vzdělávání žáků 
v oblasti primární prevence, které bylo 
realizováno v letech 2011 – 2012 a byl 
finančně podpořen z rozpočtu Libe-
reckého kraje.     

Po dokončení stavební rekonstrukce 
domova mládeže se žáci mohli na 
sklonku roku 2015 radovat i z nového 
vybavení pokojů, kuchyněk a klubo-
ven.             

vychovatelé DM                                                                                        

rizikové nemoci, žlutě ty se středním 
rizikem a červeně ty, které jsou v tom-
to směru nejhorší.  

Práce se nám myslím dařila, a to 
zejména díky atmosféře, kterou nám ti 
dva vytvářeli. Oba byli velice vtipní, 
vyslechli jsme pár zajímavých a 
(navzdory vážnosti tématu) i humor-
ných příběhů, a jak se naši „lektoři“ 
vzájemně doplňovali, to nám z pamětí 
asi dlouho nic nesmaže! 

Nesmazalo to ani stanoviště č. 5, a to 
i přes naprosto opačný nádech. Slečna 
i její parťák dostali asi tuto činnost za 
trest, ale těžko soudit, nevíme nic o 
všem, co této akci předcházelo. Tak 
jsme trénovali návlek kondomů jako o 
život a odpovídali jsme ochotně na 
všechny dané otázky, abychom jim 
jejich roli ještě více neztrpčovali... 

A pak už jsme byli zvědaví, jak jsme 
na tom s našimi bodíky! Neměli jsme 
jich zrovna málo, ale bohužel to na 
vítězství nestačilo. Naši osmáci nám 
to všem pěkně natřeli, a to jsme ještě 
ve výhodě, že jsou NAŠI – ostatní ško-
ly musely pěkně zuřit! 

Budu se opakovat, ale takhle akční 
přednáška je prostě úplně jiné kafíčko! 
To se autorům neskutečně povedlo, 
pomyslný klobouk dolů! No – je vidět, 
že tu jde o dobrou věc a organizátoři 
vsadili  na nadšené a dobré lidi... 

Vážně vřelý dík za nás za všechny!  
Karoline Altmanová, 9. ročník 

Snad jako dovětek k předchozímu 
článku – den před touto akcí 1. prosin-
ce (Mezinárodní den boje proti AIDS) 
Adam a Marcela, žáci 9. ročníku, reali-
zovali za naši školu charitativní sbírku 
Červená stužka. Tento symbol (už od 
roku 1991) nosí stále více lidí po ce-
lém světě, aby tak demonstrovali svůj 
zájem o problematiku HIV/AIDS a své 
účastenství s těmi, kteří s HIV infekcí 
žijí, kteří jsou nemocní anebo kteří již 
této chorobě podlehli. Vyjadřují svou 
sounáležitost také se všemi, kdo se 
starají a pečují o nemocné s HIV/
AIDS. Výtěžek sbírky je potom věno-
ván na podporu lidem žijícím s HIV, 
pracovníkům v oblasti prevence HIV/
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Interaktivní specifická primární prevence na ISŠ 
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Dokončená rekontrukce domova mládeže 



 

Kulturní a společenské akce 
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Únor 
2. 2. 17:00 Kašpárek, Škrhola a Pivoňka - loutková pohádka MSDK 

4. 2. 17:00 
Posezení s Krakonošem - pásmo krkonošských pouda-
ček a písniček MSDK 

6. 2. 7:00 Ve stopě první středoevropské padesátky - 39. ročník 
lyžařsko-turistické akce   

7. 2. 14:00 Dětský maškarní bál VSDK 
9. 2. 17:00 Kašpárek, Škrhola a Pivoňka - loutková pohádka MSDK 

11. 2. 17:00 Posezení s Krakonošem - pásmo krkonošských pouda-
ček a písniček MSDK 

12. 2. 17:00 Učitelkou v Himaláji - cestopisná beseda s Blankou He-
číkovou MSDK 

13. 2. 20:00 Divadelní maškarní bál VSDK 

14. 2.   Krajský přebor LK pro kategorie žactva a veřejný zá-
vod předžactva klasickou technikou   

16. 2. 17:00 Kašpárek, Škrhola a Pivoňka - loutková pohádka MSDK 

18. 2. 17:00 Posezení s Krakonošem - pásmo krkonošských pouda-
ček a písniček VSDK 

23. 2. 17:00 Kašpárek, Škrhola a Pivoňka - loutková pohádka MSDK 

25. 2. 17:00 Posezení s Krakonošem - pásmo krkonošských pouda-
ček a písniček MSDK 

Březen 
1. 3. 17:00 Kašpárek, Škrhola a Pivoňka - loutková pohádka MSDK 

3. 3. 17:00 Posezení s Krakonošem - pásmo krkonošských pouda-
ček a písniček MSDK 

4. 3. 19:30 V rytmu tanga - komedie v podání DS Vicena z Ústí nad 
Orlicí VSDK 

8. 3. 17:00 Kašpárek, Škrhola a Pivoňka - loutková pohádka MSDK 

10. 3. 17:00 Posezení s Krakonošem - pásmo krkonošských pouda-
ček a písniček MSDK 

14. - 16. 3. ČSD - závod v alpských disciplínách Šachty 

18. 3. 20:00 Tradiční sejkorák 
Sál hasič-
ské zbroj-

nice 
27.3. 19.30 Holky z kalendáře VSDK 
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duben 
1.4. 19.30 Holky z kalendáře VSDK  
2.4. 19.30 Holky z kalendáře  VSDK 

14.4.  Patříme k sobě VSDK 
Květen  

květen 2016 - 
duben 2017 

Výstava o vysockém bednářství Muzeum 

7. 5.   Zájezd do Českého ráje - turistický zájezd pro veřejnost   

12.5.   
Konferenční odpoledne sester na téma "Podtlaková 
terapie" 

ÚCHRaP
CH 

21. 5.   
Muzejní výlet na Hradsko - s promítáním historických 
filmů a fotografií v městském kině v Jablonci nad Jizerou   

Červenec 

červe-
nec   Sklenařické debly - 47. ročník volejbalového turnaje 

Sokolov-
na Sklena-

řice 

2. 7. 
  

Dřevosochání Františkov - ÚCHRaPCH - stánek, výsta-
va, vystoupení sester Havelkových na tradičním františ-
kovském dřevosochání 

Františ-
kov - sta-
rý kravín 

oslava 230 let divadelní tradice Divadlo 
Krakonoš 

23. 7.   
Krajem zapadlých vlastenců - 40. ročník tradiční turis-
tické akce   

30. 7.   Pouťové odpoledne Sklenařice 
Srpen 

srpen   Vysocká časovka Cimbál - 
Vysoké 

6. 8.   Vysocká pouť 2016 Náměstí 

14. 8.   Šachty - Štěpánka - závod v běhu do vrchu Šachty - 
Štěpánka 

Září 

17. 9.   Okrskové kolo soutěže požárního sportu (pořadatel 
SDH Vysoké) Škodějov 

Říjen 

8. - 15. 10. Krakonošův divadelní podzim 2016 Divadlo 
Krakonoš 

Listopad 
26. 11.   Svatokateřinský trh Náměstí 

Prosinec 

3. 12.   Adventní koncert ÚCHRaPCH Kostel sv. 
Kateřiny 

22.-23.7. 

MSDK = malý sál divadla Krakonoš 
VSDK = velký sál divadla Krakonoš 



 

DS Krakonoš 
Ráda bych Vaším prostřednictvím 

dodatečně poděkovala malé části členů 
DS Krakonoš za listopadové pásmo 
k Památce zesnulých a za vánoční 
poudačky se zpěvy. 

Každé vyprávění Martina Hnyka je 
jedinečné. Je však potřeba poděkovat 
dospělým a dětem, kteří na úkor svého 
volného času udělají radost těm, kteří 
si je přijdou poslechnout. 

Je smutné, že na tato pásma chodí 
tak málo místních. Účinkující nevídají 
mezi diváky ani své herecké kolegy. 
Právě oni dobře vědí, že největší odmě-
nou za tuto „řeholi“ je plný sál, potlesk 
a úsměv spokojených diváků. 

My, co chodíme, se těšíme na další 
vystoupení! 

Olga Šulcová 

Z kultury Knihovna 
Nové knihy 
Pro dospělé 
Liška, Vladimír: Panovníci českých 

zemí ve faktech, mýtech a otaznících 
Reece, Gordon: Myši 
Bernatová, Eva: Příručka první po-

moci pro celou rodinu 
Alpsten, Ellen: Sestry rudého slunce 
Roberts, Nora: Ohnivý soumrak 
Dvořák, Otomar: Meč pro královnu 
Franck, Julia: Zády k sobě 
Doležal, Bohumil: Události 
Tučková, Kateřina: Fabrika 
Sittenfeld, Curtis: Sestry 
Geislerová, Anna: P.S. 
Schmidt, Eric: Jak funguje Google 
Smith, Tom Rob: Dítě číslo 44 
Dětské 
Fischerová, Daniela: Pohoršovna 
Gale, Eric Kahn: Deník třídního 

otloukánka, aneb, Jak jsem zvítězil nad 
šikanou 
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Reschová, Stanislava: O vlkovi se 
sklerózou a jiné pohádky 

Arredondo, Francisco: Hasiči   
Burian, Vlasta: Pohádky Vlasty Buri-

ana 
Soukupová, Petra: Bertík a čmucha-

dlo 
 
Prosinec a leden na čtenářském 

kroužku 
Na posledním kroužku roku 2015 

proběhlo vyhlášení soutěže „Lovci 
perel“, ve které děti měly možnost číst 
zajímavé knížky z naší knihovny ozna-
čené jako perlorodky a po správném 
zodpovězení otázek ke knize získat 
perly. Soutěž byla v naší knihovně od 
začátku školního roku (celostátně od 
začátku kalendářního roku) a celkem 
se do ní zapojilo 11 dětí. Na prvním 
místě se se shodným počtem přečte-
ných knih umístily Adélka Ďoubalíko-
vá a Lucka Farská (15 přečtených 
knih). Druhé místo obsadila Míša Far-
ská a třetí opět se shodným počtem 
bodů – Anička Patočková a Lucka 
Burgermeisterová. Velká gratulace 
patří všem zúčastněným, všichni se 
opravdu snažili a byli úspěšnými lovci.  

Rádi do naší lovecké skupiny přijme-
me i nové členy, takže pokud se vaše 
děti nestihly do soutěže přihlásit v roce 
2015, pak to mohou napravit právě 
v roce 2016, kdy je pro ně otevřeno 
nové kolo J 

V lednu jsme jednu z hodin čtenář-
ského kroužku zaměřili na téma tří 
králů. Přečetli jsme si společně něco o 
historii tohoto zvyku, v parku jsme 
vyšlapali do sněhu různé ornamenty a 
symboly, které připomínaly cesty tří 
králů ve sněhu, a nakonec jsme navští-
vili výstavu betlémů na místní faře. 
Děti si společně s panem farářem Spo-
rerem zazpívaly koledu „My tři králo-
vé“ a mnohé další a dozvěděly se něco 
o tříkrálové tradici i z úst pana faráře. 
Tímto bychom mu chtěli ještě jednou 
moc poděkovat za milé přijetí i po ter-
mínu výstavy. 

 
Muzeum 
Zprávy z muzea 

12. 12. 2015 proběhla ve vlastivěd-
ném muzeu vernisáž výstavy „Vysocká 
nemocnice“ ke 40. výročí založení Ús-
tavu chirurgie ruky a plastické chirur-
gie Vysoké nad Jizerou. Výstava byla 
zahájena vystoupením vokálního tria 
Sestry Havelkovy. Do 31. 3. 2016 si 
tedy můžete v podkroví muzea pro-
hlédnout, jak šel čas s vysockou ne-
mocnicí za posledních čtyřicet let. Vý-
stavu doprovázejí působivé fotografie 
Heleny Rezkové a Ivana Knotka. Za-
koupením drobných suvenýrů podpo-
říte digitalizaci rentgenu. 

Rovněž do konce března 2016 trvá 

Vernisáž výstavy „Vysocká nemocnice“, 
12. 12. 2015 PeHe 
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v muzeu výstava k historii svícení na 
Vysocku s názvem „Orlí nožička a jiná 
svítidla“. Jedním z mnoha exponátů 
vystavených v muzejních vitrínách je i 
laterna magica neboli kouzelná lucer-
na, což je vlastně petrolejková promí-
tačka, do které se vkládají skleněné 
průsvitky s rozličnými obrázky. 
S nadsázkou by se dalo říci, že je to 
taková prababička moderního diapro-
jektoru. Naši laternu magiku (inv. číslo 
4644) muzeum získalo v roce 1956 
darem od slečny Marie Schrötrové.  
Kdysi se prodávala v c. a k. dvorním 
obchodním domě se zbožím ozdobným 
U města Paříže v Praze v Celetné ulici 
15. Muzejní laterna magica byla po 
mnoha desetiletích znovu uvedena do 
provozu naším „dvorním“ promítačem 
panem Milanem Fügnerem, takže i 
někteří z Vás mohli zažít petrolejkové 
promítání v muzeu při příležitosti kate-
řinské pouti 28. listopadu 2015. Po-
druhé jsme promítali před Vánocemi 
pro vděčné diváky z druhé třídy vysoc-
ké základní školy. 

Obrázek: Promítání laternou magicou 
na dobovém obrázku (sken obrázku 
z dřevěné krabičky k laterně magice, 
inv. číslo 4644 VMV). 

Výstava „U fotografa před sto dvaceti 

lety“ v našem dalším výstavním pro-
storu, v přízemí městského úřadu, po-
kračuje do 13. května 2016. Návštěvní-

ci, kteří si vystavené fotografie pozor-
ně prohlédnou, přiřadí jména horáků a 
horaček k postavám na kolorova-
ných kresbách Josefa Václava Schey-
bala a sdělí nám při prohlídce originá-
lů kreseb v muzeu správný výsledek, 
mohou si v muzeu vyzvednout malý 
knižní dárek. 

 
Prodej knih, brožur a suvený-
rů v muzeu 
Knihy a brožury (ceny včetně 
DPH 10 %): 
Karel Čermák: Pověsti 
z navarovského panství – 
109  Kč 
Helena Rezková: Vysocká 
nemocnice aneb od císaře 
pána k chirurgii ruky – 
200 Kč 
Miroslav Kubát a kol.: Diva-
dlu vysockému na mnoho mil 
rovno nebylo – 77 Kč 
Ivana Řehořová: Vysoké nad 
Jizerou (brožura) – 10 Kč 
Radan Lášek: Krkonoše 1938 

– armáda a opevnění – 419 Kč 
Petr Luniaczek: Putování za lidovou 

architekturou Semilska – 33 výletů – 
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150 Kč 
Omalovánky (cena včetně DPH 

15 %): 
Blanka Kučerová: Vysoké nad Jize-

rou – Město nejkrásnější zimy – 49 Kč  
Suvenýry (ceny včetně DPH 21 %): 
Turistická vizitka – 12 Kč 
Turistické známky (město Vysoké 

nad Jizerou, hrad Nístějka, hrad Náva-
rov) – 30 Kč 

Blanka Kučerová: Vysoké nad Jize-
rou - kalendář 2016 – 89 Kč 

Dřevěné vyřezávané figurky Krako-
noše, různé druhy a velikosti – 65 až 
260 Kč 

Figury Krakonoše tradičního typu, 
dva druhy – 279 Kč 

Pohlednice (nyní 8 druhů) – 5 Kč 
Upomínkové předměty s městským 

znakem (odznak, otvírák, zrcátko) – 
30 Kč 
Veřejná výzva k dokumentaci 
sochy v muzeu 

Vážení čtenáři Větrníku, s dobrovol-
nými spolupracovníky muzea ve Vyso-
kém nad Jizerou se snažíme o zjištění 
historické podoby památkově chráně-
né vysocké sochy Nanebevzetí Panny 
Marie, kterou pořídil roku 1762 ke 
svým polnostem na Hlávkově roli vy-
socký měšťan Jakub Nečásek. Tato 
socha byla od roku 1928 občas mylně 
označována jako socha svaté Ludmily, 
ba jindy dokonce jako socha Máří 
Magdaleny. Socha stála na křižovatce 
cest pod vysockou Kramářovou vilou 
asi do roku 1975, následně v muzeu a 
od roku 1987 na jiném podstavci 
u hlavního schodiště kostela svaté Ka-
teřiny Alexandrijské a od 13. prosince 
2006 se jen s hlavicí původního pod-
stavce nachází v přízemí muzejní bu-
dovy naproti schodišti, které vede 
do patra. V muzeu se dochovaly foto-
grafie pouze tří stran dříku podstavce 
sochy. Poměrně zřetelně zachycují 
reliéfy zobrazující svatého Vojtěcha 
na přední straně a svatého Václava 
na boku blíže k městu, ale již nezřetel-
ně svatého Prokopa s čertem na řetěze 
na zadní straně podstavce. 

Pro celkovou představu o soše chybí 
navíc pohled od Krkonoš na reliéf vy-
obrazující svatého Víta a detaily nápi-
sů. Tímto Vás prosíme o prohledání 
rodinných archivů.  V případě, že byste 
fotografii či jiné zobrazení této sochy 
nalezli, tak kontaktujte, prosíme, pra-
covníky muzea a umožněte zdokumen-
tování její podoby. Předem děkujeme. 

Pracovníci Vlastivědného muzea pro Vy-
soké nad Jizerou a okolí 

EPIGRAM 2016 
Přejeme dobré zdraví a spokojenost 

na prahu nového letopočtu, který jistě 
může mít řadu synonym, ale míníme, 
že v nich nelze pominout: Rok Karla 
Havlíčka Borovského 2016. 

A pro začátek současné ne-zimy tlu-
močíme trefné Havlovo doporučení:                                                                                            
„Nechoď Vašku s pány na led, mnohý 
příklad známe…  (že pán sklouzne a 
sedlák si …)“. 

Epigram Karla Havlíčka (znalci roz-



 

Církve 
Římskokatolická církev 

Vánoční doba už je za námi, zahájili 
jsme s papežem Františkem Rok Boží-
ho milosrdenství a vstoupili do nového 
občanského roku 2016 s nadějí, že ne-
bude horší, ale spíše lepší než předcho-
zí. 

O Vánocích se několik set lidí potěši-
lo prohlídkou betlémů na faře i v na-
šem kostele, který byl krásně vyzdoben 
darovanými smrčky. Podařilo se zavě-
sit opravený a vyčištěný lustr, který 
atmosféru kostela mile oživil. 

V neděli 17. 1. jsme vyjeli na slavnost 
do kostela Navštívení Panny Marie do 
Bozkova, kde náš biskup Jan Baxant 
otevřel Svatou bránu. Radostná, spo-
lečná modlitba byla pro všechny zú-
častněné útěchou, že milosrdný a mi-
lostivý Hospodin nám stále odpouští 
naše viny a je s námi. 

Na Hromnice 2. 2. posvětíme svíce, 
3. 2. bude udělováno Svatoblažejské 
požehnání. 

Popeleční středa nás letos čeká mi-
mořádně brzy – už 10. února – s udě-
lováním popelce. 

Předpokládám, že velikonoční obřa-
dy budu moci zveřejnit v příštím Větr-
níku. 

Děkuji redakci i všem spolupracovní-
kům za možnost zveřejňovat naše in-
formace. 

Všem P. F.  Dr. Sporer, farář    

 A protože i mezi čtenáři tohoto sděle-
ní jsou lidé, kteří si tvorbu epigramů, 
krátkých veršů s vyostřenou pointou, 
rádi zkoušejí, nebo mohou autorskou 
soutěž podpořit jinak, tak všem rádi 
odpovíme na jejich otázky či doporu-
čení. Stačí je napsat na: 

 syndikat.vysocina@volny.cz 
 
Jaroslav Paclík, Jan Kliment 
Oceníme, když toto sdělení budete 

šířit i mezi svými tvořivými přáteli. 

poznaného i jako Havla), jistě znáte a 
dodejme, že letos, v sobotu 31. října 
2016 bude 195. výročí Havlíčkova na-
rození v Borové, že před 160 roky - 
tedy  29. června 1856 - zemřel v Praze 
a jsou i další pozoruhodná data.  

Shrnuto: Rok Karla Havlíčka Borov-
ského 2016 přináší řadu významných 
výročí = 195. výročí Havlíčkova naro-
zení, 165 let od konfinace v Brixenu a 
také 160 roků úmrtí režimem proná-
sledovaného novináře Karla Havlíčka. 
K uvedenému lze ještě také připome-
nout, že před 115 roky - 25. srpna 
1901 byl v  rodné Borové odhalen 
Havlíčkův pomník od dnes opomíjené-
ho kutnohorského sochaře Josefa 
Strachovského. 

Všechna Havlíčkova výročí (rodáka 
z Vysočiny) jsou pro Syndikát noviná-
řů Vysočina hlavními atributy vyhláše-
né autorské soutěže EPIGRAM 2016. 
Projekt je, stejně jako obě předchozí 
„soutěžní kola“ (E 2006 a E 2011) 
veden snahou ve výročním Havlíčkově 
roce 2016 povzbudit opomíjený žánr - 
české epigramy.  

Autorská soutěž je rozdělena do tří 
kategorií:                                                                                                       
A) – pro tvůrce starší nad 55 let věku,                                                                                         
B) – pro epigramatiky od 23 do 55 
roků,                                                                                                                          
C) – pro autory do 22 let věku.                                                                                                 
Každý z tvůrců v kategoriích A či B 
může přihlásit jeden až deset nepubli-
kovaných, původních epigramů ne 
starších tří let; autoři kategorie C 
(studenti) od jednoho do pěti epigra-
mů. Epigramy je možné na níže uvede-
nou e-adresu zasílat již nyní, nejpozdě-
ji však do 30. června t.r. a to výhradně 
v elektronické podobě. Zároveň prosí-
me o uvedení jména, příjmení, kon-
taktní adresy a věku autora i s poža-
davkem na potvrzerní o doručení zprá-
vy. 

Vyvrcholením soutěže bude vydání 
sborníku EPIGRAM 2016 z odborníky 
vybraných prací a jeho veřejné uvedení 
při setkání tvůrců ve druhé polovině 
roku 2016. 
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Církev československá husitská 
Tradiční diakonická sbírka použitého ošacení bude zahájena 1. 4. 2016. Sbírka 

bude probíhat celý měsíc duben. Pevně svázané pytle s oblečením můžete nechá-
vat u vchodu do sboru Dr. Karla Farského. Více informací získáte u paní Aleny 
Kučerové (tel. 731 312 918). 

ZV 



 

Z historie 

Z obce 
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Oni jsou tu domorodec? 
Ten začátek mohl probíhat jinak, ale 

podstata zůstává. Bylo to v Praze, v 
kavárně. Pan profesor se tam sešel s 
mladšími kolegy a bývalými žáky. Té-
ma hovoru byla mnichovská zrada, jak 
jinak v té době. O panu profesorovi se 
vědělo, že je velký milovník Krkonoš, 
hlavně těch východních. A tak padla 
otázka, kam pojede letos na dovole-
nou, když Krkonoše zabral Hitler. 

Jeden spolustolovník, pražský Vyso-
čák, mu dal návrh. „Tak jeďte do Vyso-
kého. Sednete si na lavičku v parku a 
Krkonoše vidíte celé jako na obrázku, 
od Novosvětského průsmyku až po 
Žalý. Je tam krásně a když se vydaří 
počasí, to je Kokrháč tak blízko...“ 
     Pan profesor jel. Počasí se vydařilo, 
a tak co spatřil, bylo nad jeho očekává-
ní. Jen ten Kokrháč mu vrtal hlavou. 
On přece zná Krkonoše, tak kde jen 
může být. 
     Když sešel z altánku s plastickou 
mapou na cestičku, proti němu se klátí 

SDH Sklenařice si Vás tímto dovo-
luje pozvat na tradiční Babí hop, kte-
rý se uskuteční 27. 2. 2016 v soko-
lovně! 

výrostek, kluk samá noha, samá ruka, 
už ne kluk, ještě ne mužský.  

Nedalo mu to a zeptal se pěkně po 
profesorsku. ,,Oni jsou tu domorodec, 
ukážou mi, kde je tady hora Kokr-
háč?“ Kluk se zašklebil. „Tady ta, 
zrovna proti nám, ta nejvyšší.“ „Ale to 
je přece Kotel!“ „No jo, to je, ale tady 
se mu říká Kokrháč.“ 

A tak se to skutečně stalo. Kluk se 
pochlubil kamarádům a ti si ho pak 
dlouho dobírali: „Oni jsou tu domoro-
dec?“ 
Pan profesor už zůstal Vysokému věr-
ný. Sedával na lavičkách i na mezi, od 
parku až po Marinku kříž a díval se na 
milované Krkonoše. 

Anna Čeřovská 
 
Pro všechny čtenáře vzpomínek paní 

Anny Čeřovské mám velmi smutnou 
zprávu. Paní Anna nás 14. 1. 2016 
opustila. Ve vzpomínkách na milované 
město (jak ona sama i její dcera pokaž-
dé nezapomněly zdůraznit) tu s námi 
ale ještě zůstane. Upřímnou soustrast 
a velký dík za vše celé rodině, přede-
vším pak paní Aleně Zakouřilové, kte-
rá vzpomínky paní Anny zprostředko-
vávala. 

Z. V. 
Bály 

Jó, dřív bejvaly bály. Místní kapela, 
petrolejové lampy, sokolník celý den 
topil v kamnech. Na maškarní se 

ZV 



 

Sport 
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všichni dlouho těšili a připravovali. 
Masky se dělaly doma z vlastního ma-
teriálu, jen škraboška se kupovala. 

Domů se chodilo ráno, kdy muzikan-
ti i tanečníci byli unaveni. Leckterý 
hospodář měl hotovo ve chlévě, když 
se uléhalo do postele. 

Na galerce sedávaly starší ženy a 
matky, aby si měly nějaký čas co poví-
dat. Chodily také proto, aby sledovaly, 
jaký zájem je o jejich ratolesti, hlavně 
dcery, zda se nápadník líbí a hodí se do 
rodiny. 

Na občerstvení toho moc nebylo. 
Pivo, limonáda, alkohol, párky a kobli-
hy. 

Do sousedních vesnic se chodilo pěš-
ky nebo na sáňkách. Do tašky jen stře-
více na tanec. Mezi tanci se zpívaly 
kuplety. Písně humorně líčící život 
obyčejných lidí. Od maminky si někte-
ré pamatuji. 

 
Nejvíc klepu nadělají, 

když z kostela baby jdou, 
zajdou sobě do konzumu,  
daj si nalít čtvrtník rumu, 

huby jim melou. 
První baba povídala, 

že má dceru na vdávání, 
/: a že mi dá dvacet tisíc :/ 

postel k líhání. 
Druhá baba povídala, 
že má syna na vojně, 

/: že dostává denně veku :/ 
že by sežral dvě. 

Třetí baba povídala,  
že to takhle nenechá 

/: kdyby měla za tím jíti :/ 
k čertům do pekla. 

 
Další slova si nepamatuji, ale vím, že 

bylo pokračování. 
 

Ta naše Andula 
/: chce se vdávat :/ 

neumí slepice /: ohledávat :/ 
tramtádia ohledávat. 

 
Přinesla kohouta /: do sednice :/ 

koukejte paňmámo, 
/: že má vejce :/ 

Pozvánka na valnou hromadu TJ 
Valná hromada Tělovýchovné jedno-

ty Vysoké nad Jizerou se uskuteční 
v pátek 26. 2. 2016 v budově sokolov-
ny od 18 hodin.  

V současné době má TJ 410 členů 
starších 15 let a 89 dětí. Každý z členů 
nad 18 let má možnost podílet se na 
rozhodnutích náležících valné hroma-
dě a prostřednictvím zástupců jednot-
livých oddílů ve výkonném výboru na 
chodu celé TJ.  

Hlavním bodem letošního jednání je 
schválení nových stanov. Ty musí být 
dány do souladu se zněním nového 
občanského zákoníku a zaregistrovány 
u rejstříkového soudu. Podstata stáva-
jících stanov se však nikterak nemění. 
Máte tedy možnost vyslechnout a pří-
padně připomínkovat tyto změny. 
S dalšími body programu jednání bu-
dou členové TJ seznámeni v pozvánce 
na tuto valnou hromadu. Těšíme se na 
shledání. 

Za TJ Vysoké nad Jizerou  
Šalda Pavel 

tramtádia, že má vejce. 
 

Ach, Ty jsi Andulo 
/: Ty jsi chomout :/ 

Není to slepice 
/: je to kohout :/ 

tramtádia, je to kohout. 
 
 
Pro dámy na galerce hráli muzikanti 

srdcervoucí píseň: 
 

Malý hošík černovlasý, 
své matičce žalovat, 

že když si na návsi hráli, 
každý s ním postrkoval. 

„Neplač můj hošíčku malý, 
vždyť Ty také otce máš, 
sepni své ručičky malé, 
pomodli se Otčenáš. " 

 
Hana Kalousová 
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Zimní olympiáda mládeže 
        Ve dnech 17. - 22. 1. se uskutečnila  v Ústeckém kraji, Zimní olympiáda 

dětí a mládeže. Závodnice Českého Ski klubu Vysoké nad Jizerou, kde se věnuje 
běžeckému závodnímu lyžování, Eliška Seidlová se nominovala  ve své druhé 
závodní disciplíně  v biatlonu do krajského družstva. V intervalovém závodě zís-
kala stříbrnou medaili. V závodě hromadným startem obsadila 7. místo. Vyvr-
cholením její účasti na Olympiádě byla zlatá medaile ze závodu štafet. 

Za Český Ski klub Zdeněk Seidl 

KČT TJ VYSOKÉ NAD JIZEROU 
 

Vás srdečně zve na 39. ročník 
lyžařsko-turistické akce 

VE STOPĚ PRVNÍ  
STŘEDOEVROPSKÉ PADESÁTKY 

V SOBOTU 6. ÚNORA 2016   
start: sokolovna od 7:00 do 10:00 hodin 

trasy: 10 km, 25 km, 50 km a 55 km 

ZS 
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náklad 450 ks, cena 20 Kč, příspěvky zasílejte do městské knihovny  
na vetrnik@vysokenadjizerou.cz, uzávěrka 15. dne lichého měsíce, 

tel: 481 540 278, vytiskl H&H Servis 2015. 

 
Vysoké nad Jizerou 
Bartoníček Karel   92 let 
Bažantová Milada  90 let 
Burgermeisterová Ivana 71 let 
Dlabolová Milada  82 let 
Ducháčková Božena  92 let 
Friedrichová Zita   82 let 
Grosmanová Ludmila  73 let 
Haas Karel    85 let 
Hladíková Jůlie   88 let 
Holečková Hana   77 let 
Jarůšková Eva   89 let 
Kellnerová Hedvika  89 let 
Nečásková Štefánia  86 let 
Nesvadbová Naděžda  70 let 
Pičman Jiří   78 let 
Prajzlerová Milada  74 let 
Rónová Věra   86 let 
Šilhánová Jarmila  72 let 
 
Sklenařice    
Nosek Josef   84 let 
Patočka Jaroslav   72 let 
Patočková Milena  83 let 
 
Stará Ves 
Poloprutská Marie  76 let 
Stillerová Stanislava  75 let 
 
Horní Tříč 
Vránová Anna   88 let 
 
Vítání občánků 
Dne 7. 12. 2015 byli do našeho měs-

ta přivítáni tito noví občánci: Kristýn-
ka Vodičková, Zuzanka Fedorková, 
Matyáš Kahuda, Vašík Pacholík, Anič-
ka Havelková, Kristýnka Malíková, 
Hubert Novák a Liborek Schelle. 

 

 
Svatba 
5. 12. 2015 byli oddáni Josef Novot-

ný ze Tříče a Marcela Gašparová 
z Vaďovce (Slovensko). 

Hodně štěstí do dalších let! 
 
Narození 
Dne 25. 11. 2015 se rodičům Kateři-

ně a Pavlovi Hladíkovým ze Tříče na-
rodil syn Daniel Josef. 

Dne 1. 12. 2015 se Zuzaně a Micha-
lu Plůchovým z Vysokého narodila 
dcera Rosalie. 

Dne 4. 12. 2015 se Lucii Jonové 
(Sklenařice) a Miroslavu Neumannovi 
(Rokytnice nad Jizerou) narodila dce-
ra Vanessa Neumannová. 

 
 
Úmrtí 
24. 12. 2015 zemřela paní Danuška 

Vodseďálková ze Staré Vsi ve věku 
nedožitých 82 let. 

1. 1. 2016 zemřel pan Jaroslav Vo-
toček ze Tříče ve věku 83 let. 

19. 1. 2016 zemřel pan Karel Bur-
germeister z Vysokého ve věku nedo-
žitých 74 let. 

Dne 12. 11 zemřela paní Jana Val-
terová ve věku 94 let. 

Dne 14. 1 zemřela paní Anna Čeřov-
ská (roz. Bartoníčková) ve věku 89 
let. 

 
Všem pozůstalým vyjadřujeme upřím-

nou soustrast! 

mailto:vetrnik@vysokenadjizerou.cz


 


